

战略性新兴产业又迎利好

将获更多政策和金融支持

战略性新兴产业将获更多政策和金融支持。记者了解到,在银行信贷融资方面,央行、银保监会要求银行提高制造业中长期贷款和信用贷款占比,制定制造业年度服务目标,明确强化对战略性新兴产业、制造业转型升级重点领域的支持;在股权融资方面,证监会则正在推动符合国家战略的高新技术产业和战略性新兴产业相关资产在创业板重组上市。一些地方政府也正通过专项引导基金的方式引导社会资本投资战略性新兴产业,以及推动科创企业的投贷联动创新试点。

产业发展离不开金融支持

战略性新兴产业是指建立在重大前沿科技突破基础上,代表未来科技和产业发展新方向,体现当今世界知识经济、循环经济、低碳经济发展潮流,尚处于成长初期,未来发展潜力巨大,对经济社会具有全局带动和重大引领作用的产业。

接受记者采访的业内人士表示,战略性新兴产业需全周期的金融支持,建议进一步强化股权融资的支持力度,并加大投贷联动力度,与此同时,进一步推进知识产权质押贷款、应收账款质押贷款等贷款方式,解决“轻资产”企业的融资贵难题。

战略性新兴产业正逐渐成长为经济社会高质量发

展的新动力,其发展离不开金融支持,但其在融资过程中确实面临一定困难。中国银行国际金融研究所研究员范若滢表示,战略性新兴产业在融资过程中面临较多制约。一是大量科创型企业具有不确定性、高风险性,且“轻资产”特征明显,缺乏可获取银行贷款的抵押资产。二是战略性新兴产业的前期研发技术性强、周期性长,增加了投资方判断其前景的难度。

赛迪智库规划所工业投资研究室主任李杨也表示,战略性新兴产业中有很多服务公司,缺少固定资产,且银行方面尚未健全动产抵押,此类企业融资成本往往很高。

政策上强化对战略性新兴产业的支持

从政策层面强化金融对战略性新兴产业的支持成为业内共识。近期,相关金融监管部门频频部署相关政策。在银行信贷方面,中国银保监会首席检查官杨丽平近日表示,银行要强化对卡脖子领域关键核心技术的攻关、战略性新兴产业、制造业转型升级等重点领域支持。央行7月29日金融机构信贷结构调整优化座谈会围绕制造业高质量发展,落实有扶有控差异化信贷政策。增加制造业中长期贷款。根据科创企业、高技术制造业轻资产特征,创新金融产品。

据了解,目前我国大型银行战略性新兴产业的制造业贷款、技改贷款等都高于制造业贷款的整体水平。大型银行对该领域的信贷倾斜也较大。以农业银行为例,其今年一季度战略性新兴产业信用业务笔数、客户数量、审批金额同比分别增长356%、350%、345%。“下一步,银保监会除了在强化监管引领,明确服务目标方面会作出一些具体部署外,还将增强银行服务制造业的内生动力。”杨丽平表示。

除了银行信贷政策有所倾斜之外,在股权融资方面,相关监管部门也有政策部署。“一般来说,针对企业所处成长周期的阶段不同,不同的渠道资金所发挥的作用也不尽相同。银行信贷相对来说融资成本更低,

更适合发展到一定规模的企业。而股权融资具有不用偿还本金、回报率要求高的特点,更适合初创期企业的融资需要。”范若滢表示。

证监会日前就修改《上市公司重大资产重组管理办法》向社会公开征求意见,拟支持符合国家战略的高新技术产业和战略性新兴产业相关资产在创业板重组上市。与此同时,地方政府也在推动地方专项资金输血战略性新兴产业。天津市日前提出,壮大战略性新兴产业和高新技术产业规模,着力强化金融支持,以服务实体经济为导向创新金融产品,充分发挥海河产业基金及各类政府引导基金作用,加快培育一批科技上市企业;而围绕大数据与物联网、人工智能与智能装备、信息技术制造业等专项领域,河北省发改委近期则筛选了35个项目拟给予省战略性新兴产业发展专项资金支持。

实际上,地方的专项基金对带动社会资本投资战略性新兴产业作用明显。最近,已成立一年的河南省战略性新兴产业基金披露了一组数据:共投资8支子基金,覆盖节能环保、信息技术、消费升级、科技金融、医疗健康等多个行业,直接投资了7家企业,间接投资57家境内外企业,带动落地产业及项目投资规模约100亿元。

融资方式仍需进一步完善

业内人士表示,战略性新兴产业融资方式仍需进一步完善。范若滢表示,金融机构要探索服务战略性新兴产业的新模式,创新相关金融产品,加大投贷联动,为战略性新兴产业提供全周期的金融支持。而据记者了解,近日,上海推进科技创新中心建设办公室正式启动投贷联动创新试点,试点范围覆盖上海股交中心挂牌企业、张江示范区部分园区孵化器在孵企业和张江专项资金资助企业。

李杨则建议,进一步开放动产抵押,金融机构可结合企业非财务信息,开展排污权抵押贷款、信用贷款、知识产权质押贷款、股权质押贷款、应收账款质押贷款和以品牌为基础的商标专利权质押贷款。另外,可探索充分借助第三方专业机构力量,对制造业、特别是战略性新兴产业中的细分领域的发展前景进行追踪,为银行办理投融资业务提供决策依据。

据新华网

美联储2008年以来首次降息

美国联邦储备委员会7月31日宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到2%至2.25%的水平。这是自2008年12月以来美联储首次降息,符合市场预期。

美联储当天结束货币政策例会后发表声明说,6月份以来的信息显示美国经济保持温和扩张,就业市场增长强劲,家庭消费支出增长与年初相比有所回升,但企业固定资产投资一直疲软。美国整体通胀率和剔除食品、能源价格后的核心通胀率仍低于2%的目标。

声明说,考虑到全球形势对美国经济前景的影响和温和的通胀压力,美联储决定降息,但美国经济前景面临的不确定性仍然存在。对于未来的联邦基金利率走向,美联储表示,将继续关注美国经济形势,并采取适当行动以维持美国经济扩张。声明还说,美联储将于8月1日结束资产负债表缩减计划,比先前计划的提前两个月。

美联储主席鲍威尔当天在新闻发布会上表示,美联储此次降息是为防范全球经济增速放缓和贸易政策不确定性带来的下行

风险,帮助抵消这些因素对美国经济的不利影响,并推动美国通胀更快回到2%的目标。鲍威尔表示,这属于加息周期中的政策调整,并不代表一长串降息的开始。

美联储前经济学家、彼得森国际经济研究所研究员约瑟夫·加尼翁告诉记者,特朗普政府财政刺激政策的效果已基本消失殆尽,美国经济增速将逐渐回到更加正常的2%左右的水平,贸易紧张局势仍然是美国经济面临的主要下行风险。

美国商务部日前公布的数据显示,今年第二季度美国经济按年率计算增长2.1%,远低于第一季度3.1%的增幅,显示贸易摩擦已对美国出口和企业投资产生不利影响,并一定程度拖累美国经济增长。

为应对全球金融危机和刺激美国经济复苏,美联储曾于2008年12月将联邦基金利率降至零至0.25%的超低水平,此后延续了7年的零利率政策。随着美国经济回到稳步复苏轨道,美联储于2015年12月启动本轮加息周期,截至2018年12月加息9次。今年上半年,美联储一直将联邦基金利率目标区间维持在2.25%至2.5%不变。

据新华社

招租公告

衡南县桐子坪新农市场土地及附属物对外招租,2019年8月5日至7日进行意向租赁人资格审核,审核通过后2019年8月8日至9日为报名时间,详情0734-2886231。

衡阳城建投房地产开发有限公司
2019年7月26日

分类广告

百十元投入 数万人关注

权威发布 快速传播 全城覆盖

咨询电话:0734-8243140

综合信息

亮剑调查事务所

婚姻咨询,调查取证,寻人查址。
地址:衡阳市妇幼保健院对面四楼
电话:0734-8197112/15096005151

招聘启事

本单位招聘前台接待和计调,熟手优先,有意者请与我们联系。

联系人:15367084545 陈生

衡阳万里旅行社



衡阳全城搜索婚恋平台

专注于70、80、90后的正规严肃征婚机构

TEL:17752777505(微信和电话同号)

离异女 1978年 1.64米 区政府
公务员 有房 孩子判对方 端庄优雅
善良有爱心 能干爱整洁 喜旅游 健身
户外 希望找一个谈得来 合脾性
在一起舒坦的人

TEL:17752777505(微信和电话同号)

未婚男 1990年 1.75米 市内

离异女 1987年 1.60米 中学老
师 硕士 有房 孩子判对方 眉清目秀
知书达理 勤学稳重 乐观开朗 喜书法
羽毛球 陪伴是两情相悦的一种习惯

TEL:13307473391(微信和电话同号)

丧偶男 1971年 1.70米 南华大学
老师 本科 有车房 健谈稳重 生活单纯
随性务实 喜散步 听音乐 望你能和我聊
聊家常 过简单小日子

TEL:18173422811(微信和电话同号)

单身热线:0734-3170020

18173422811 QQ:203296377

地址:衡阳日报社
(环城北路3号五一文楼下)4楼404室
加入单身微信群
17752777505,有大量
会员本人照片与详细介绍

